

# 国家电网公司召开 2023 年迎峰度夏电力保供暨防汛工作电视电话会议

5月22日,国家电网有限公司召开2023年迎峰度夏电力保供暨防汛工作电视电话会议,深入学习贯彻习近平总书记关于做好电力保供、抓好安全生产的一系列重要讲话和指示精神,坚决落实党中央、国务院决策部署,按照国务院安委会、中央企业安全生产会议要求,全力做好迎峰度夏电力保供和防汛工作,确保电网安全运行和电力可靠供应,为推动经济运行持续整体好转、实现质的有效提升和量的合理增长作出积极贡献。公司董事长、党组书记辛保安出席会议并讲话,公司总经理、党组副书记张智刚主持会议,公司副总经理、党组成员陈国平,潘敬东,金炜出席会议。

辛保安在讲话中表示,习近平总书记多次作出重要指示,强调要确保能源供应,实现多目标平衡,多渠道增加能源供应,大企业特别是国有企业要带头保供稳价。4月28日,习近平总书记主持召开中央政治局会议,强调要以“时时放心不下”的责任感持续抓好安全生产,做好迎峰度夏电力供应保障。新一届政府高度重视能源电力保供工作,李强总理对电力保供工作专门作出批示。公司上下要从忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,自觉把思想和行动统一到党中央、国务院的决策部署上来,坚决扛牢电力保供首要责任,严之又严、细之又细、实之又实抓好迎峰度夏各项工作。

辛保安强调,要认真抓好电力保供“3334”关键之要,严格落实迎峰度夏电力保供重点措施。

一是突出“四主体”定位,健全完善工作机制。强化政企协同,强化网源荷储协同,强化内部协同。



资料图片



资料图片

二是树牢“三防线”思维,确保电力系统安全运行。强化电网运行控制,强化设备运维管理,提升优质服务水平。

三是坚持“三平衡”原则,全力做好电力供应保障。提升电源发电能力,增强电网供电能力,提升资源配置能力。

四是落实“三用电”要求,着力强化负荷管理。深挖需求响应资源,严肃供用电纪律,加强节约用电管理。

辛保安指出,要树牢底线思维,强化应急准备,扎实做好安全生产和防汛各项工作。

一要扎实开展重大事故隐患专项治理,突出“责任落实”同向发力、“重大隐患”精准排查、“标本兼治”系统治理。

二要全力抓好现场安全管控,加强基建施工安全管理,加大反违章工作力度,加强小型分散作业安全管理。

三要全力做好防汛防灾,加强预警防御,强化防汛隐患排查治理。

四要全力做好应急处置,强化应急准备,强化应急演练,强化应急值班。

五要全力做好重大活动保电,确保成都大运会、杭州亚运会等电力保障万无一失。

会议宣读了公司重大事故隐患专项排查整治2023行动实施方案、部署了2023年迎峰度夏电力保供和防汛工作重点措施。国网西北分部及国网江苏、浙江、四川电力作会议发言。公司有关助理、总师、副总师,总部有关部门主要负责人,各分部、各单位领导班子成员及有关人员,地市公司、省公司生产性直属单位、县公司领导班组成员及有关部门负责人在各会场参加会议。

(电力)

## 中国国家电网有限公司董事长辛保安与印尼国家电力公司总裁帕拉梭佐举行会谈

5月22日,中国国家电网有限公司董事长辛保安在公司总部与印尼国家电力公司总裁帕拉梭佐举行会谈。公司副总经理陈国平、金炜参加会谈。

辛保安欢迎帕拉梭佐一行到访国家电网公司。他表示,在去年举行的二十国集团领导人第十七次峰会期间,习近平主席与佐科总统一致同意打造高水平合作新格局,拓展数字经济、绿色发展等合作,为中国国家电网公司和印尼国家电力公司深入开展能源电

力合作提供了指引和方向。中国政府高度重视推进碳达峰碳中和,中国国家电网公司积极服务新能源发展,加大技术攻关力度,加快促进能源清洁低碳转型,在并网消纳、科技创新等方面开展了富有成效的工作。国家电网公司坚持共商共建共享原则,进一步实施好印尼高级智能计量系统项目;与印尼国家电力公司深入开展在高压直流、新能源和储能、智能电网等领域的务实合作;制定实施青年人才培养计划,增进了解、增强合作。

帕拉梭佐感谢中国国家电网公司对印尼国家电力公司发展的支持与帮助。他表示,中国国家电网公司是全球最大的公用事业企业,是具有全球影响力的创新型企业和行业先驱,在保障电力供应、推动能源转型、深化科技创新等方面取得了举世瞩目的成就。当前,印尼国家电力公司大力开发利用可再生能源,促进能源转型,提出了在2060年实现净零排放的目标。印尼国家电力公司迫切需要学习借鉴中国国家电网公司在新能源并网消纳、技

术创新、经营管理等方面的经验做法。此次会谈的举行,必将推动双方合作再上新台阶。希望双方继续在战略、技术、创新等领域加强交流,在智能电网、特高压输电及人员培训等方面深化合作,实现互利共赢,为促进能源转型贡献力量。

会谈前,帕拉梭佐一行参观了国调展示大厅。印尼国家电力公司有关部门和单位负责人,公司有关助理、副总师,公司有关部门和单位负责人参加会谈。

(电网)

## 国家能源局局长章建华到国家电网公司调研

日前,国家能源局局长、党组书记章建华一行到国家电网有限公司,调研迎峰度夏电力保供、新能源消纳等工作。国家电网公司董事长、党组书记辛保安作工作汇报。国家能源局副局长、党组成员余兵,监管总监黄学农,公司总经理、党组副书记张智刚参加调研。

章建华对国家电网公司在能源保供和服务经济社会发展等方面所作的贡献给予肯定。他指出,国家电网公司作为能源骨干央企,在能源保供中肩负重任,推动各类电源增发稳供,科学安排电网运行方式,强化需求侧管理,保障电网安全

稳定运行,展现了“顶梁柱”的责任担当。保障电力安全可靠供应,关系人民群众生产生活和经济社会稳定运行,既是政治责任也是社会责任。希望国家电网公司强化责任担当,采取精准有效措施,以“时时放心不下”的责任感做好电力保供,健全完善能源供需形势监测,发挥电网优化资源配置作用,严肃调度纪律,切实做好杭州亚运会等重大活动电力保供;以“大国重器”的使命感做好输电工程建设,推进电网高质量发展;超前开展设计方案研究,强化技术装备攻关,在服务构建新发展格局、推进中国式现代化

建设中发挥更大作用。

辛保安感谢国家能源局对公司工作的支持和帮助。他表示,国家电网公司坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实党中央、国务院决策部署,按照全国能源工作会议和国家能源局各项工作要求,统筹发展和安全,统筹保供和转型,打赢了电力保供、抢险救灾、助力稳增长等一系列大仗硬仗,推动公司“一体四翼”高质量发展。贯彻落实党中央决策部署、服务经济社会发展是公司的根本出发点和落脚点,保障电力供应是公司的

首要责任。公司将扎扎实实开展好学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,把学习和调研成果体现到谋划和推进各项工作之中,全力做好迎峰度夏电力保供,加快重大工程项目规划建设,促进能源清洁低碳转型,积极服务新能源发展,为确保国家能源安全、推动能源革命贡献力量。

调研期间,章建华一行参观了公司发展成就展,调研了国家电力调度控制中心。国家能源局有关司局负责人,公司有关副总师,总部有关部门负责人参加调研。

(能源)